

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

### 创造经济效益34亿元

# 中卫市劳务品牌成为就业增收“金字招牌”

本报讯(记者 张璞)近日,在2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会上,中卫市荣获劳务品牌工作三等奖。据悉,此次大会汇聚了来自全国30个省市的顶尖参赛队伍,中卫市凭借在劳务品牌培育、拓展与推广方面的创新策略与卓越成效获得大会高度评价。

近年来,中卫市通过细化分类培育、要素保障、信誉评价、创新发展四大任务,构建起政府、部门、行业联动的高效机制,形成劳务品牌建设合力。同时,组建了6个劳务品牌

专家库,深入市场前沿展开深度调研,贴合市场需求挖掘地方特色资源,科学选育了3个区级、4个市级、4个县级劳务品牌,推动劳务品牌精细化、专业化、科学化发展。

中卫市在劳务品牌建设过程中聚焦与产业链的协同发展,将中卫厨师等劳务品牌融入文化旅游产业链,中卫枸杞技工精准对接特色农业产业链,海原司机等有序纳入交通物流产业链,并且通过一系列强链、延链、补链的举措,推动产业、就业、创业者三者之间的深度融合与良性互动。通过认定3

家自治区级创业导师工作室,培育13家区级、21家市级创业孵化示范基地,建成10家市级创业基地、50家便民服务示范店,成功培育2万多家活跃的市场主体,有效撬动社会资本20亿元,创造出经济效益34亿元。

为扩大劳务品牌的就业辐射效应,中卫市深化市县镇四级人力资源服务体系,创新性地将职业介绍等公共就业服务延伸至基层,建设数字就业平台1个,零工市场5个,零工驿站20个,有力促进

劳动力稳定、高质量就业。积极探索实践“技能培训+品牌带动+定向就业”的机制,实施重点产业职业技能培训工程,围绕优势特色产业与民生重点领域,开展“订单式”培训7.6万人。扎实推进重点群体就业创业培训,开展家政服务技能和创业领域培训5.1万人。实施职业能力提升赋能培训计划,依托公共实训基地,开展师资和新型学徒制培训1300人,提升了劳务输出的组织化程度与就业质量,推动劳务品牌持续稳定健康发展。

本报讯(记者 常宽)11月21日,记者从固原市科学技术局获悉,该市今年完成中药材种植29.8万亩,产量2.1万吨,预计总产值19.2亿元。

固原市冬季漫长寒冷,春季气温多变,夏季短暂凉爽,秋季降温迅速,昼夜温差大,春季和夏初雨量偏少,区域降水差异大等气候特征,非常适合道地中药材种植和贮存。在原州区官厅镇共创新植专业合作社内,工人们将今年收获的玫瑰花装车发往商家。“今年我们种了1000多亩红花,每公斤售价110元。”该合作社负责人海润说。不光如此,该合作社还吸收10余户农户种植800多亩红花。

官厅镇农户高红艳有10余年蔬菜种植

## 种植29.8万亩 预计产值19.2亿 固原中药材种植开出富民“千金方”

经验。今年,她在合作社的帮助下试种了30多亩红花。上个月,她以每亩2000元左右的价格将红花出售,纯收入3万余元。“红花市场前景广阔,价格波动小。我向很多村民发出邀请,邀请他们明年一起种红花。”高红艳说。

近年来,固原市加大对中药材种子种苗繁育技术研发和推广政策支持力度,大力提升道地中药材品牌品质和中药材重点品种繁

育。“黄芪、红花、苦杏仁、山桃仁”被国家中药材标准化与质量评估创新联盟评定为无硫磺加工、无黄曲霉素超标、无公害及全过程可追溯的“三无全”品牌品种。“得益于六盘山道地中药材的品牌建设,我们种植的1500亩黄芪、黄芩、板蓝根等六盘山道地中药材,总产值达400万元。”隆德县福源中药材科技有限公司经理赵潇潇告诉记者。

固原市有关负责人表示,该市中药材种

植按照“产业生态化、生态产业化”要求,种植规模不断扩大,品种结构趋于优化。采取“公司+合作社+基地+农户+科技”的运行模式,打造集中连片中药材千亩以上种植基地3个,百亩以上种植基地9个。共带动2100余户农户种植中药材1.5万亩,亩均年净收入1620元,农民人均种植中药材收入851元,占农民人均纯收入的5.5%,中药材联农带农、引领农民增收作用日益彰显。

## 宁夏代表团参加第十二届全国少数民族传统体育运动会

本报讯(记者 王刚 王晓龙)11月22日晚,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)在海南省三亚市拉开帷幕。自治区党委常委、统战部部长马汉成率宁夏代表团参加运动会。

此次运动会,宁夏组建了共计253人的代表团。其中,运动员198人(竞赛项目107人、表演项目91人),领队、教练、编导29人(竞赛项目21人、表演项目8人)。宁夏代表团将参加11个竞赛项目和5个表演项目的比赛。11个竞赛项目分别是:花炮、木球、蹴球、陀螺、射弩、民族武术、民族式摔跤、板鞋竞速、高脚竞速、龙舟(小龙舟女队)、民族健身操。5个表演项目分别是《幸福来自共产党》《“羊年”得意》《脚踏》《山鞭舞动六盘情》《抽老牛》。

开幕式上,当宁夏代表团步入会场时,全场响起热烈掌声。30名运动员带来的驻场表演《和美宁夏 我们共同的家》以宁夏独具的文化特质和丰富的民族民间艺术为创作素材,艺术地表现了宁夏各族人民团结、向上、幸福、和谐的美好生活,充分展示了宁夏各族人民沐浴在党的民族政策下创新发展、开拓奋进的时代新貌。

## 在“枸杞+”和“+枸杞”上持续发力 我区推进“中宁县枸杞产业”区域试点工作

本报讯(记者 陶涛)11月20日,记者从自治区市场监督管理局获悉,该厅近日联合中宁县人民政府召开“中宁县枸杞产业”小微企业质量管理体系认证提升行动区域试点工作推进会,进一步明确质量强县目标、品牌培育战略,为培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的小微企业发展新优势注入强劲动力。

今年6月,“中宁县枸杞产业”入选全国小微企业质量管理体系认证提升行动区域试点名单。目前,中宁县已完成12个乡镇1033个种植主体存量枸杞种植面积登记注册和“建档立卡”,农业农村部中国绿色食品发展中心续建绿色食品原料标准化生产基地10.4万亩。新增太阳梁乡有机认证基地0.2万亩,打造绿色丰产示范点3个。新建鸣沙镇、太阳梁乡枸杞综合服务中心,规划建设劳务驿站2个,配套建设清洁能源烘干设施26座。

实施枸杞叶代用茶研究、两季丰产栽培技术应用示范推广、枸杞多糖差异化及预防青少年抑郁症研究等科技创新项目6个,着力在精深加工方面取得新突破。在“枸杞+”和“+枸杞”上持续发力,推出涵盖枸杞籽油胶囊、枸杞山楂、枸杞饮料、枸杞醋饮等22种科研新品,不断提升枸杞产业“含金量”。持续推进“育龙计划”,培育全通、杞滋堂年销售额2亿元龙头企业2家,早康、杞滋堂、玺赞等15家规上企业产值达8亿元。支持企业增产线、扩产能,大力推动枸杞精深加工、枸杞复配、枸杞膏方、生态红茶等9个重点项目建设,完成固定资产投资8000万元。

2021年以来,自治区市场监督管理局通过持续开展“中宁县枸杞产业”小微企业质量管理体系认证提升行动,共申请自治区财政补贴69.6万元,联合6家认证机构对全区116家小微企业开展质量认证帮扶,为中宁县枸杞产业高质量发展奠定了一定基础。

## 控发案降警情 提升群众安全感 银川积极探索“警源治理”新模式

本报讯(记者 智慧)“目前,怀远市场东门口人流量较大,车辆堵塞,请巡逻组联动交警疏导秩序。”11月21日19时,银川市西夏区公安分局怀远警务站民警通过视频巡查发现拥堵点,即时指令群防群治队伍赶往现场。

“这是我们在运用视频巡查,联动群防群治力量,合力推进平安建设的一个缩影。”银川市公安局负责人说,今年,该局探索“警源治理”新模式,坚持降警情、控发案、提升群众安全感和满意度,发挥警情治理、情报主导、数据支撑等职能优势,持续深入推进“情指行”一体化运行机制改革,牵引带动安保维稳、打击整治、矛盾调处等工作,银川市刑事、治安、交通警情环比分别下降11%、7.1%、3.7%,社会治安大局持续稳定向好。

日前,银川市金凤区公安分局智慧侦查中心案发24小时内破获一起盗窃地下室案,抓获犯罪嫌疑人3名,挽回群众损失10万余元。“案件快侦快破得益于我们不断健全完善的市县两级‘情指行’一体化作战体系。”银川市公安局负责人说。

今年以来,针对基层派出所非警务警情数量多、占用警力多等问题,银川公安加强与12345联席会商,在持续做好开锁、挪车、供电供水、占道经营等民生服务和政府职能管理警情分流基础上,有序推动消费、劳资、房屋租赁、物业服务等各类民事纠纷解答转办。截至目前,分流非警务警情19468条,环比上升41.3%。

“针对警情数据标准化不高、研判分析不精准等问题,我们强化环节质效监督,进一步提升警情规范化、专业化、标准化、智能化‘四化’建设,分析违法犯罪嫌疑人、精准掌握治安态势,强化串并分析、抽丝剥茧、顺藤摸瓜,发起集群战役,全面提升打防管控质效。”银川市公安局指挥部负责人介绍,截至目前刑事、治安警情定性准确率从71%提升至90%,群众满意度达99.69%。

目前,银川市通过持续扩大汇聚数据,丰富完善模型,努力在做优做实“专业+机制+大数据”新型警务运行模式上实现新突破。

## 宁夏水投集团集中开工一批重点项目

总投资6.3亿元,预计年内完成投资2.8亿元

本报讯(记者 裴云云 实习生 程洋洋)11月20日,宁夏水投集团“百日攻坚战”重点项目集中开工暨重点工程建设现场推进会在中卫市召开,集中开工的一批重点项目,涉及供水、污水处理、光伏发电等多个领域,总投资6.3亿元,预计年内完成投资2.8亿元。项目建成后将为区域内的环境保护、资源利用和能源结构优化注入新动力。

中卫市生活污水处理厂设备更新项目是此次开工建设项目之一,计划对中卫市第一、第二、第四污水处理厂老旧设备进行更新,对部分工艺和自控系统进行优化和完善,总投资8775万元,资金来源为申请中央超长期国债专项资金及企业自筹。目前,该项目已完成批复及施工、监理招标工作,预计年底前完成固定资产投资6000万元。项目实施后可进一步提升污水处理厂设备运行能力和水平,对改善城市环境卫生和群众生活条件、提高市政污水处理能力有着重要意义。

据介绍,“百日攻坚战”启动以来,宁夏水投集团按照“六盯六干”工作要求,自加压力、深挖潜力、精准发力,多措并举打好“百日攻坚战”。各供水企业抢抓“金九银十”关键期,开足马力稳生产,全力以赴保供水,1月至10月累计供水4.3亿吨,同比增长5.6%,再创历史新高;各竞赛类企业主动出击,火力全开忙施工,1月至10月累计中标21.39亿元,同比增长99.4%。其中,“百日攻坚战”以来,累计中标11.06亿元,同比增长249%。此外,水投集团聚焦主责主业,持续推进延链补链强链,精准谋划了近6亿元的股权投资项目。目前,该集团全面掀起了建项目、扩投资、抓施工、促营收的热潮,推动重点项目跑出“加速度”。

## 黄河宁夏段河道治理工程(平罗段)工程进度达90%

本报讯(记者 何娟亮)11月22日,黄河宁夏段河道治理工程(平罗段)建设现场,推土机、挖掘机等大型机械来回穿梭,现场一派热火朝天的施工情景。“已经完成土方开挖、土方回填、护根格宾、石笼抛投等工作。”黄河宁夏段河道治理工程(平罗段)一标段现场负责人王立华介绍,目前施工工人超过100人,分成6个班组加班加点推进,确保按计划保质保量完成建设任务。

“黄河宁夏段河道治理工程(平罗段)南

起平罗县高仁乡与银川市兴庆区月牙湖国道244里牌76公里处,北至宁夏蒙交界国道244跨都思兔河桥止,工程总投资3.69亿元,在利用及加固现有堤防的基础上,新建防汛道路6段长41.4公里,加固堤防9.55公里,配套相应穿堤建筑物,治理8处险工段。”黄河宁夏段河道治理工程项目组长郭巍介绍,工程建成后,黄河平罗段河势将得到有效控制,防洪标准得到提升,河堤堤防实现闭合,防洪体系进一步完善,为标准化堤防安全运行和幸福

河湖建设提供重要基础保障。

黄河宁夏段河道治理工程是保障黄河“安澜、健康、美丽”的战略性工程,也是黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的核心工程。工程建成后,黄河宁夏段标准化堤防将达430公里,实现河段标准化堤防闭合,治理河湾85处,新建加固坝堤1607道,建成护岸工程140公里,工程总长度达240公里,将有效控制黄河宁夏段的河势,提升防洪标准,防洪体系进一步完善。目前,整体工程进度已达90%。



11月22日15时22分,国家能源集团宁夏电力灵武公司,运行专业人员检查、操作设备启动应急热源,8个电机锅炉、4个汽锅炉共12台50兆瓦容量600兆瓦的锅炉一小时内实现全容量投运。据悉,该应急热源包含电锅炉和蓄热罐等设施,由灵武电厂联合国能烟台龙源投资2.9亿元于去年11月初建成,在保障冬季供热稳定和配合电网调峰方面发挥重要作用。

本报记者 白茹 摄

## 全区首家科普基地联合会成立

建交流与合作平台,以差异化优势持续激发“科普+”动能,提升科普社会化协同发展能力。

当天,联合会与阅海小学、西夏九小等学校及兴庆区大团结社区、金凤区通福家园社区、西夏区恩和社区签订了科技志愿服务框架协议,以点带面,打通科普惠民“最后一公里”。通过建立联合会成员单位科技志

愿服务资源库,以学校和社区“点单”、联合会“派单”、成员单位“接单”的订单式科技志愿服务模式,为学校和社区提供有温度有深度有力度的特色科技志愿服务和科普活动。

银川市科协相关负责人介绍,联合会的成立将致力于搭建科普基地交流合作平台,服务全市各级各类科普基地,汇聚科普资源,

开发科普产品,促进科普公共服务共建共享,提升全民科学素质。通过提供科技志愿服务、咨询决策服务、学术交流与培训,组织策划科普活动,进一步推动银川市构建社会化参与、信息化支撑、市场化运行的大科普工作格局,打造全区一流、行业领先的科普资源聚集地、科普服务集散地、科普活动创新地和科普产品孵化地。

## 开在车间里的成果分享会

本报记者 周一青 杨嘉琪

评价。

煤炭,是主体能源和重要工业原料。当一座煤矿煤层剩余资源开采年限不断减少,而下部煤层开采受限时,如何攻克煤层开采难题?作为国家煤炭井工输送装备重点研发、制造基地,自治区重点产业链“链主”企业,宁夏天地奔牛实业集团有限公司在重型/超重型智能控制刮板输送机上做文章。“我们通过自主创新,研发了可以敏捷动态控制的大行程自动伸缩机尾和高韧性微合金铸钢槽帮高耐磨中部槽,以及中板可更换的全寿命周期凸槽,让刮板输送机具备高可靠、低能

耗、长寿命、高度智能化的特点,能够提供高效智能化绿色开采综合方案。”宁夏天地奔牛实业集团有限公司工程师张帅告诉记者。天地支护以具有液压支架装备全产业链功能的优势,通过二维设计、强度校核、有限元分析等方式,不断突破煤矿支护领域关键共性技术,使其其液压支架成功契合煤层生产需求,实现了创新技术与成果转化。

天地奔牛、天地支护、天玛智控……多家单位各展所长、协同攻坚,最终研发出这套具备采煤机记忆截割、液压支架自动跟机、顺槽可视化远程遥控等具有国内外先进水平的自

动化功能的高端智能化重型综放成套装备。“这不仅意味着煤矿工作面回采率、煤层采高等技术方面的提高,也意味着在煤矿采掘过程中,作业人员将显著减少,工人劳动强度也会显著降低,矿井安全生产保障能力将会显著提升。”张帅介绍。

“煤矿智能化将彻底改变煤炭传统业态,实现煤炭产业高端化、智能化和绿色化可持续发展。”王国法说。自治区科学技术协会相关负责人表示,将助力企业持续深化数字化转型、全面延伸产业链条,不断提高产业链供应链稳定性和竞争力,为宁夏工业发展作出更大贡献。

企业研发的行业领先技术该在哪家?中国煤炭科工集团的选择是——在车间里。

11月21日上午,在天地宁夏支护装备有限公司车间里举办的“科创中国”中国煤科高端智能化重型综放成套装备成果分享会上,一排液压支架直直伫立,在厂房内形成了一条“银色长廊”,伴随着刮板输送机的启动,带有两个黄色滚筒的采煤机也逐步开始工作,行走于刮板输送机上……这套装备正式投产并试运行,得到现场来自全国相关行业领域专家的点赞。“这套装备是推进矿山智能化转型的重要研发成果。”中国科学院院士王国法



11月21日,银川市兴庆区实验第二小学教育集团园分校学生正聚精会神地上《中华民族一家亲》思政课。该校致力于将“铸牢中华民族共同体意识”融入教育各个方面,创新性地开设了一系列旨在培育学生中华民族共同体意识的课程和活动,将民族团结进步理念自然融入学生的学习和生活中。

本报记者 王鼎 摄

宁夏日报新闻职业道德 监督热线  
0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)